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Ramóna felügyeli a kiemelt bázisokat 

A Botyánszky Pál és Pozsár Csaba alkotta 

magyar fejlesztésű rendszer olcsóbb, mint a 

vezető külföldi cégek hasonló termékei 

A honvédségi objektumok őrzésvédelmének történetében fordulópontot jelentett 2011. 

január 1-je. Ezen a napon a Magyar Honvédség állományába tartozó önkéntes védelmi 

tartalékos katonák váltották fel a civil biztonsági cégek alkalmazottait ötvenhét kiemelt 

honvédségi objektumban. Ezzel újra katonák őrzik laktanyáinkat. Ők egyidejűleg a HM 

EI Zrt. biztonsági szakemberei is. 
 

 
 

A 2011. január 1-jén szolgálatba állt kétezer-negyvenkilenc önkéntes védelmi tartalékos 

nemcsak a Magyar Honvédség lehetőségeit gyarapította, hanem a HM EI Zrt. munkavállalói 

létszámát is. Hiszen az önkéntes védelmi tartalékosok civilben a cég munkavállalói. 

 

Ezzel a HM EI Zrt. vált Magyarország legtöbb főállású vagyonvédelmi szakembert 

foglalkoztató cégévé egy olyan szakterületen, amelyet rengeteg félreértés övez. 

 

Sokan úgy vélik, a biztonsági őrség munkája csupán abból áll, hogy a helyszínen biztosítják 

az adott objektumot. Az igazi munka azonban akkor kezdődik, amikor az őrzött területre 

illetéktelenek kísérlik meg a bejutást. Ekkor vizsgázik élesben az a szigorú protokollrendszer, 

amely szabályozza a minősített eseteket. Ennek protokollnak a tervezése, szervezése, 

végrehajtása és ellenőrzése tudományos alaposságot igényel ugyanúgy, mint a biztonsági 

őrség kiképzése és a technikai rendszerek kifejlesztése. 

 

A gyakorlatban az őrzésvédelmi szakemberek háromlépcsős rendszert működtetnek. Az 

őrzési körletben tartózkodó őr képezi a rendszer első lépcsőjét. A vizuálisan észlelt 

információk a második lépcső, egy elektronikus rendszer felhasználásával jutnak el a 

diszpécserközpontba, amely a harmadik lépcsőt alkotja. Ebben az agyközpontban dolgozzák 

fel a beérkező információkat, és az analízis birtokában javasolják a helyszínen tartózkodó 

őrségnek a válaszreakciót. 

 

A HM EI Zrt. szakemberei 2003-ben kezdték meg a Ramóna elnevezésű, költséghatékony, 

alacsony szervizigényű integrált elektromechanikus őrzésvédelmi rendszer megalkotását. 

 

A Botyánszky Pál és Pozsár Csaba villamosmérnök nevéhez fűződő, teljesen magyar 

fejlesztésű rendszer lényegesen olcsóbb, mint a vezető nyugati biztonságtechnikai cégek 

hasonló termékei. A rendszer lényege, hogy az Őrzés-Védelmi Igazgatóság által üzemeltetett 

URH-rádióeszközökhöz interface csatlakozik, amely az őrjáratok során a rejtett ellenőrzési 
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pontokon történő áthaladáskor valós idejű adatokat szolgáltat nemcsak a területi őrparancsnok 

számítógépén, hanem a budapesti stratégiai központban is. 

 

A Ramóna őrjárat-ellenőrző rendszer segítségével kevesebb mint három másodperc alatt 

érkeznek meg az információk a budapesti diszpécserközpontba, és ez lehetővé teszi, hogy az 

adatok birtokában a szolgálatvezető a megfelelő döntést hozza meg. Így akár a területileg 

illetékes készenléti csoportot is riaszthatja. A rendszer részét képezik azok a rejtett markerek 

is, amelyek a HM EI Zrt. fegyveres biztonsági őrsége (FBŐ) által őrzött ötvenhét kiemelt 

honvédségi objektumban lettek elhelyezve. 

A markerek olyan hermetikusan lezárt, áramellátást és gondozást nem igénylő, rádióvevővel 

ellátott eszközök, amelyek csak akkor lépnek működésbe, amikor a helyszín bejárásakor az őr 

elhúzza felettük a rádiójába épített olvasófejet.  

 

A távfelügyeleti rendszer következő fejlesztési állomása egy olyan zárt hálós védelmi 

infrastruktúra kialakítása lesz, amely az őrzésvédelmi adatokat valós időben juttatja el a 

Magyar Honvédség illetékes szerveihez. 

 

A HM EI Zrt. az integrált elektromechanikus őrzésvédelmi rendszert jelenleg kizárólag a 

kiemelt honvédségi objektumokban alkalmazza. A későbbiekben azonban bővíteni szeretné a 

felhasználás körét, mert civil ügyfelei sorába olyan cégek tartoznak, mint a Mol Nyrt. vagy a 

Földgázszállító Zrt. 

 

Ahogy Győrössy Ferenc őrzésvédelmi igazgató fogalmazott: „Civil partnereink számára 

ugyanazt a magas minőséget szeretnénk biztosítani, mint amit a Magyar Honvédség is elvár 

tőlünk. Erre csak akkor vagyunk képesek, ha a legkiválóbb technikai feltételek mellett 

tudatosan és folyamatosan továbbképezzük őrszemélyzetünket. Ennek a rendszernek az igazi 

alapja mindig is az elkötelezett és felkészült szakember lesz.” 


